	Niveau : 2nde professionnelle
	Domaine du programme de mathématiques : Algèbre - Analyse

	Modules du programme abordés :
	2.1 Information chiffrée, proportionnalité
	2.2 Résolution d’un problème du premier degré
	2.3 Notion de fonction

	Grand sujet : Vie économique et professionnelle
	Connaissances et capacités développées

	Thématique utilisée : Gérer un budget
	Reconnaître que deux suites de nombres sont proportionnelles
	Utiliser les TIC pour traiter des problèmes de proportionnalité
	Représentation graphique d'une situation de proportionnalité
	Utiliser des pourcentages dans des situations issues de la vie courante, des autres disciplines, de la vie économique ou professionnelle
	Dans des situations  … rechercher et organiser l'information, traduire le problème posé à l'aide d'équations ou d'inéquations, le résoudre, critiquer le résultat, rendre compte.
	Choisir une méthode de résolution adaptée au problème (algébrique, graphique, informatique).
	Utiliser une calculatrice ou un tableur grapheur pour obtenir, sur un intervalle : l'image d'un nombre réel par une fonction ; un tableau de valeurs d'une fonction;  la représentation graphique d'une fonction 
	Exploiter une représentation graphique d'une fonction sur un intervalle donné pour obtenir  l'image d'un nombre réel par une fonction donnée

	Activité : Part du budget restant, une fois les dépenses en carburant et en logement effectuées Enoncé du problème : Un ménage a un revenu annuel net de 28 000 €. Il est composé de deux actifs, chacun prend sa voiture pour se rendre sur son lieu de travail. 
Il veut acquérir une maison mais la part de son budget  consacrée au carburant ne doit pas dépasser le tiers du remboursement des mensualités d’emprunt lié au logement.

Le but de l’activité est de répondre à la question suivante : «  Quel est le nombre maximum de kilomètres à parcourir (aller et retour) chaque jour, cumulés pour les deux actifs, pour se rendre sur leurs lieux de travail ? » 

On admet les données suivantes : 
- le taux d’endettement pour le logement est fixé à 33 % ;
- la consommation moyenne de chaque véhicule est 8 L de carburant aux 100 km ;
- le prix moyen d’un litre de carburant est 1,30 € ;
- le nombre d’allers-retours effectués par actif et par semaine est 5.
	
	
	
	
	
	
	
	

	1) Pour une distance totale parcourue par les deux actifs du ménage chaque jour, variant de 30 km à 200 km, indiquer comment évolue le coût mensuel en carburant de ce ménage.
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	
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	2) Répondre à la question  posée.
	 
	 
	 
	
	
	
	
	

	3) On entend ici par reste à vivre la part du budget restant une fois les dépenses en carburant et en logement effectuées. Représenter sous la forme d’un diagramme circulaire la répartition du budget mensuel de ce ménage (dépense en transport, dépense en logement et reste à vivre) pour une distance quotidienne domicile-travail (aller et retour), cumulée pour les deux actifs égale à 50 km.
	 
	
	
	 
	 
	 
	 
	 

	Une suite à donner à cette activité : Repérer sur une carte le lieu de leur travail puis rechercher dans quel secteur géographique ce ménage peut acheter.
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